

В книге «Солдатский долг» бывший командующий Центральным фронтом Маршал Советского Союза К. К. Рокоссовский отмечал: « На батарею капитана Г. И. Игишева двигались почти три десятка танков. Артиллеристы приняли неравный бой. Четыре орудия, подпустив врага на дистанцию 600-700 метров, открыли огонь. Артиллеристы уничтожили семнадцать танков. Но и от нашей батареи осталось всего одно орудие, а возле него – три человека. Они продолжали вести огонь и подбили еще два тяжелых танка. Противник вынужден был отойти...» [16, с. 86].

Ценой своих жизней защитники высоты 238.1 остановили врага. 1-я, 4-я, 7-я батареи бригады погибли, но не отступили ни на шаг. Из батареи Г. Игишева в ходе боя уцелело лишь одно орудие – № 2242, которым командовал старший сержант П. Катюшенко. В течение нескольких часов расчет орудия подбил 8 вражеских боевых машин [17].

7 августа 1943 года Президиум Верховного Совета СССР посмертно присвоил звание Героя Советского Союза капитану Георгию Ивановичу Игишеву [18, с. 580]. В 1944 году село Самодуровка Поньровского района Курской области было переименовано в Игишево.

26 ноября 1943 г. в районе села Теплового, где на территории колхоза «17 партсъезд» располагалась батарея Г. И. Игишева, состоялся митинг, посвященный открытию памятника павшим артиллеристам. Здесь собралось более 5 тысяч жителей окрестных сел Поньровского и Фатежского районов.

Митинг открыл заместитель председателя Курского облисполкома А. С. Некрасов. Он отметил: «Нам выпала великая честь открыть этот памятник немеркнущей славы тем людям, которые не пожалели своей жизни для счастья Родины, у которых на знамени было написано слово «Победа».

На постамент памятника была поднята отличившаяся в боях поврежденная пушка с номером 2242.

Не менее значимым событием для увековечения героической истории Великой Отечественной войны стало открытие 30 ноября 1943 г. памятника саперам, расположенного в 2 километрах северо-восточнее пос. Поньри. Он был построен за короткий период осенью 1943 г. бойцами 1-й гвардейской инженерной бригады специального назначения полковника М. Ф. Иоффе.

Как рассказывают старые поньровские железнодорожники, очевидцы строительных работ, камни для сооружения памятника свозились со станции. Бойцы-саперы разбирали руины оборотного паровозного депо Поньри, располагавшегося у входных стрелок станции (в сторону Орла). В ходе боев депо было разрушено так серьезно, что не могло быть и речи о его восстановлении. Поэтому кирпичи, из которых были сложены стены бывшего депо, Поньровский РК ВКП(б) и руководство Орловского отделения паровозного хозяйства передали строителям памятника [19, с. 160].

Памятник стал достойным символом уважения к боевому подвигу саперов Центрального фронта, сражавшихся под Поньрями летом 1943 года.

Воины 1-й гвардейской инженерной бригады, действуя подвижными отрядами заграждения в полосе 13-й и 70-й армий Центрального фронта, за